

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVI Núm. 3366 Segunda Época Sábado 27 de Diciembre de 1924 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Del valor de la vida

No hace mucho en artículo que publique "A B C" y uno de estos días desde la tribuna del Círculo de la Unión Mercantil, el señor Francisco Rodríguez, — que aunque no ejerce es médico y que continúa en la escala activa de la Prensa — ha tratado de un tema tan trascendental y de tan perenne actualidad como el del "valor de la vida".

Me parece que es este asunto en el que hasta tiempos recientes apenas si han pasado su consideración los españoles, y la prueba está en que era escaso en proporción de los que pueblan la península el número de aquellos que espontáneamente buscaban la restauración de la vida aprovechando las desventajas para respirar el aire libre de la campiña y la montaña y recibir las caricias del padre Sol.

Dentro de mí necesidad, me encuentro entre los periodistas que más frecuentemente han querido traer a sus conciudadanos a la persuasión de que, aún desde el punto de vista meramente económico, no hay negocio que por su producción sea comparable al de conservar y mejorar la vida, porque capitalizada la de los que mueren unos años antes, debiendo naturalmente perderla años después, representaría miles de millones.

Para mí el remedio físico está en la naturaleza, en el honesto disfrute de sus dones, en el goce regular de los bienes que brinda, aires puros, sosiego apacible, quietud y silencio sedantes, paz y tranquilidad; le centraría de lo que es ordinariamente la vida en las grandes ciudades modernas y aún en las que, sin ser grandes tienen en proporción, lo mismo que las otras, ruido, trajín y desasosiego a todas horas y la inquietud de una lucha en la que las apariencias y los disimulos de la civilización encubren la realidad de que no hay cuartel.

El señor Francisco Rodríguez pensará el valor de la vida refiriéndose a las que se traga la muerte por abandono, despreocupación e incompreensión de los poderes obligados a tutelar al pueblo. Es verdad, muchísima verdad. Nada debía preocupar más, ni tanto a un Estado como la conservación y el mejoramiento de la salud de sus ciudadanos, porque la salud es alegría y riqueza, y un pueblo alegre y rico, que puede vivir y gozar su vida, no gusta ni por etapas ni aerrumbadas. Así es indiscutiblemente necesario que el Estado construya muchas vías férreas, y muchas carreteras y caminos, y tienda puentes y abra puertos, pero nada debe anteponerse a los problemas de sanidad, porque todas aquellas ventajas materiales deben procurarse para aprovecharlas de los que van en las carreteras de la vida, más no para que más fácilmente les crucen las carrozas de la muerte.

De lo cual se deduce que gobernantes y gobernados deben anteponer a cualquier otro, de tejas abajo, el ideal de la vida; se que en este punto no distingue el exministro nembreda y nosotros sí. No distingue, ni distinción que en los muchos que profesan ese ideal y que crean realizarlo dentro de la fórmula "la buena vida"; porque precisamente por conseguirlo viven tantos y tantos tan mal; y tantos y tantos la disipan y derrochan alegremente; y tantos y tantos que querían vivir según aquella norma, porque no lo consiguen, se pegan un pistoletazo.

Y con esto estamos ya dentro de los factores marales del problema; porque pedimos tener que caer esa breval gobierno que acometieran y resolverían adecuadamente, todas las problemáticas sanitarias, de tal suerte que desapareciera la vergüenza de los focos de viruela y de tifus que con frecuencia se manifiestan en España y que el contingente de tuberculoses, río de gran caudal que enriquecen los afluentes de viviendas antihigiénicas y del desmedro por falta de alimentación, decrecer; pero, ¿basta eso? Una semejanza perfecta sanidad acompañada por una política que eleve a la categoría de festivo a la libertad y por consiguiente permanezca muda y ciega delante de todas las explotaciones criminales, per corruptora de la juventud, sería poco menos que de absoluta ineficacia a las flías del valor de la vida, porque continuaría desgraciándose y perdiéndose esta, insensata y brutalmente, mientras que aquel felices normal, zera el criterio gubernativo y consiguiera la libre circulación del libro, el folleto, de las estampas y de todo lo que constituye la infame industria pornográfica, y que además no pusiera estorpos ni para la existencia ni para la difusión de establecimientos dedicados a la venta de bebidas alcohólicas que son verdaderas fábricas de locos y de idiotas.

De manera que la política sanitaria necesita el complemento, más bien debería decirse el antecedente obligado de una política moral, porque el ideal de la vida sería una realidad cuando todos dejásemos de perseguir anhelosos la "buena vida" y nos persuadiéramos de las extraordinarias excelencias de la "vida buena".

MIGUEL PEÑAFLO

Elogios del "Times" sobre Marruecos

"The Times", de Londres ha publicado el siguiente despacho de su correspondiente en Tánger:

"Una vez decidida que la retirada general era necesaria en la zona occidental de Marruecos, España puede ser felicitada por la forma en que se ha realizado. El Ejército está ahora detrás de la línea que será la base de la nueva política del marqués de Estella. Esta línea está siendo fuertemente fortificada y servirá como frontera, a través de la cual no se ha de permitir el paso de las tribus sublevadas.

El plan del marqués de Estella es mantenerlas dentro de sus territorios, privándolas de sus mercados y los otros medios de adquirir provisiones.

Es una sólida y juiciosa política, y si tiene éxito, servirá de mucho para llevar a estos turbulentos montañeses a la "sucesión". La retirada ha sido un período de grandes trabajos, soportados con gran fortaleza. La naturaleza del pueblo y el país y las lluvias torrenciales hicieron de la retirada una tarea que muchas veces pareció casi irrealizable.

Solamente la tribu de Anyera está ahora sublevada detrás de la nueva línea, y la opinión de las personas más calificadas para juzgar estas cosas es que las fuerzas de que España dispone en Tetuán son muy capaces de sofocar esta revuelta local.

Hay todavía mucho que realizar; pero un nuevo período se abre con esta política de retirada que el marqués de Estella ha emprendido valerosamente. El comienzo a la introducción de un protectorado real, laborando por obtener la buena voluntad de los pueblos. Los yebalás (tribus montañesas en cuyos territorios tuvo lugar la lucha) evitan fácilmente; las riñas, no tanto. En lo que se refiere a las tribus de Yebala, la política de atracción puede tener éxito en un futuro no muy lejano, y es más que posible que los españoles puedan volver a obtener, sin mucha oposición, aquello que han abandonado ahora. Ta es la esperanza de todas las que desean que la cuestión de la zona española se arregle con esto. No solamente es la mejor solución, sino que prácticamente es la única. Los riñes y los yebalás son absolutamente incapaces de gobernarse por sí mismos; pero es más que probable que España, en último término, acceda a otorgales una especie de "home rule" bajo la tutela y la guía española.

Al presente, las pretensiones de Abdel-Krim están en alza; pero es fácil que una victoria española sobre los anyerá en otra parte lleve a él y a sus seguidores a la razón. Todos los que conocen Marruecos y lo quieren bien desean ver a España y a las tribus de su zona unidas en un esfuerzo común hacia la paz y la civilización.

POR TELÉGRAFO

La apertura del Año Santo

Madrid 26-4 tarde. Comunican de Roma que con inusitada y severa pompa se ha celebrado la apertura del Año Santo.

A las diez de la mañana comenzaron a llegar al aula del Parlamento los cardenales, Arzobispos, Obispos y demás personalidades que debían asistir a la ceremonia.

El Papa, escoltado por las guardias nobles, presentose a las once de la mañana.

Seguidamente se revisió con los ornamentos pontificios, y en la silla gestatoria fué conducido a la Capilla Sixtina.

Después de erar breves momentos y de cantarse el «Veni Creator», el Papa ocupó el Trono.

Las tribunas las ocuparon las entidades oficiales y demás invitados al solemne acto.

Al descender el Sumo Pontífice de la Silla, el Penitenciario le entregó el martillo de oro y con él el Santo Padre golpeó la puerta aérea, mientras recitaba los versículos del salmo «Jubilate Deo» omnis terra.

Inmediatamente sonaron las trompetas de plata y replicó la gran campana de San Pedro.

El Santo Padre, de rodillas en el umbral de la puerta, entonó el «Te Deum».

A continuación entró en Sanidad en la Basílica y se abrieron las puertas del templo para que entrara la muchedumbre de fieles que aguardaba.

El gentío aclamó al Papa, que dió su bendición al pueblo.

POR TELÉGRAFO

Derivaciones del banquete en el Palace Hotel

Madrid, 26-4 tarde. Ante el Juzgado militar han prestado extensas declaraciones don Melquíades Alvarez y don Aniceto Alcalá Zamora, concurrentes al banquete que se celebró en el Palace Hotel y del cual se derivaron los arrestos de los generales Sarabia y Berenguer.

Del día de ayer

La Fiesta de la Reconquista

Como teníamos anunciado, ayer se celebró la solemne función religiosa que anualmente se consagra por nuestro pueblo a conmemorar el glorioso aniversario de la liberación de esta hermosa ciudad del poder agaren por la conquista llevada a cabo por los Reyes Católicos en el año de gracia de 1489, fiesta con la cual nos honramos, al honrar los hechos de nuestros antepasados, y se despiertan en nosotros los sentimientos patrióticos, contrarrestando así las doctrinas disolventes que nos amenazan de socialistas y comunistas, con las cuales se pretende borrar las fronteras regionales y nacionales, como si fuese posible destruir la idiosincrasia particular de cada pueblo y sus tradiciones.

A las nueve y media comenzaron las Heras Canónicas en la Catedral y a continuación de Tercia cantada, se organizó la procesión con el histórico Pendón de Castilla, que desde las 7 y media de la mañana ondeaba en los balcones del Ayuntamiento, donde daban guardia las fuerzas del Regimiento de la Corona.

Forma, on en las filas de ella el Clero Parroquial con sus cruces alzadas, los Beneficiados y Canónigos de la Catedral, Jefes y Oficiales de todos los Cuerpos e Institutos de la Plaza y el Excmo. Ayuntamiento con el general gobernador; presidiendo el acto revestido de Pontifical, nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, a quienes asistían los señores canónigos y beneficiados correspondientes.

Después de recorrer el itinerario de costumbre, Plaza de San Indalecio, calles de Eduardo Pérez, Real, Santo Cristo, Mariana, Cervantes y Plaza de San Indalecio hasta regresar al Templo, y en cuyo trayecto interpretaron escogidas obras musicales las bandas de cornetas y tambores y de música de la Corona y la del Municipio, a su regreso, decimos, se cantaron por el Reverendísimo Prelado las oraciones finales del Te Deum entonado al principio de la procesión, para dar gracias a Dios Nuestro Señor por tan singular beneficio como el de nuestra Reconquista.

A continuación, y después de ser colocada la insignia de Castilla en el barandal del Altar Mayor, se comenzó la Misa de Pontifical con asistencia de todas las autoridades mencionadas, de un numeroso público que llenaba las amplias naves de la Catedral y de las fuerzas de nuestro Regimiento, que habían dado escolta a la procesión y que se situaron delante de las Capillas del Santo Cristo y San Indalecio.

Después del Santo Evangelio, el Párroco de Cuevas, don José Almunia López, predicó sobre la fiesta del día.

Puse por texto el versículo 21 del capítulo XXI del sagrado libro de los Proverbios «El que sigue la justicia y la misericordia, hallará vida y gloria» desarrollando con la exposición del mismo el pensamiento de que España fué grande y pujante y lo mismo será en el porvenir, siempre que sea fiel en el cumplimiento de esas dos virtudes excelentes de justicia y misericordia; y, por lo mismo, obedientes a las divinas mandatos de Dios Nuestro Señor en cuyas manos está la vida y la muerte.

Después de indicar los hermosos conceptos de Patria y los elementos que le integran y cuál es el poder avasallador de la fe divina, que comunica fuerzas al alma y alienta las corazonas, espoleándoles a la realización de hechos gloriosos y a la conquista de grandes ideales, hizo un recorrido por las brillantes páginas de nuestra admirable Historia para probar con los hechos los asertos de su discurso.

Al final exhortó a todos y pidió al Señor nos concediese el beneficio de nuestra reconstitución nacional y las luces necesarias para que nos conducan a tal fin los hombres esmerzados que nos gobiernan, haciendo al mismo tiempo una protesta contra las inicuas campañas actuales antiespañolas y un acto de adhesión a los Reyes que nos gobiernan.

La Capilla, reforzada con elementos de la banda de la Corona, interpretó la hermosa Misa del maestro de la misma, señor García Martínez, el cual cantó con mucho gusto un Responso de Matinas, del cual también es el autor.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

MARRUECOS

Se ocupa una posición

Madrid, 26-4 tarde. Según noticias oficiales, ayer se ocupó en el sector de Larache la posición de el-Buhaya de Beni Gorfet.

La ocupación la hicieron las fuerzas indígenas.

Después fué abastecida y reforzada sin novedad.

Una conferencia

El general Sanjurjo visitó las posiciones del sector de Dar Quedani, donde conferenció con el coronel Salcedo.

POR TELEFONO

Fallecimiento de un orador sagrado

Madrid, 26.—12-noche.

Ha fallecido en esta Corte el rector del Santuario del Perpetuo Socorro, superior redentorista, padre Paulino Turiso.

Era una de las primeras figuras de la oratoria sagrada, como lo prueba el que este año, a causa de la enfermedad que resignadamente sufría dejó de pronunciar ciento setenta sermones que tenía contratados en distintos puntos de España.

Su muerte ha sido muy sentida, pues la Iglesia pierde uno de sus más eminentes predicadores.

Esta tarde estuvo en la Residencia de los Padres Redentoristas el Nuncio de Su Santidad, quien oró en la capilla ardiente donde ha sido colocado el cadáver.

Mañana se verificará el sepelio.

NECROLOGÍA

Ayer tarde fué conducido al Cementerio de San José el cadáver del que fué en vida nuestro querido amigo el Párroco de Santiago, D. don Juan Ezeoz Ruada, fallecido a la avanzada edad de setenta y siete años y arrebatado inesperadamente a la vida.

Acompañaron el entierro las parroquias de la Ciudad con sus cruces revestidas de negro y sacerdotes paramentados de capa pluvial, amén del preste y diáconos y una nutrida concurrencia de amigos y parroquianos, a pesar de la tarde desapacible y lluviosa; presidiendo el duelo nuestro Reverendísimo señor Obispo, el Provisor señor Ortega, el Secretario del Obispado señor Rodrigo, el Presidente de la Junta de Gobierno del Monte de Piedad señor Perzeta, el canónigo señor Puerta y el Consejero del Monte de Piedad y comensal señor López Quesada.

Reiteramos el pésame a la familia y ofrecemos nuestros sufragos por el eterno descanso del finado a quien el Señor, en su infinita misericordia ha concedido la gracia de morir a los tres días de haber practicado con gran devoción los Santos Ejercicios Espirituales de San Ignacio en nuestro Seminario.

Placado Jesús, Señor nuestro, dale el descanso eterno. Amén.

CRONICA LOCAL

No se puso a tono el tiempo con la festividad que ayer se celebraba Desempleado y nuboso, con sus comatos de lluvia "peapunteada", de esa que alpicia las aceras y no las moja, día currió el día de San Esteban, con gran gozo de los que gustan de la vida al aire libre.

No fué obsequio sin embargo este estado del tiempo, para que la fiesta de la Reconquista revistiera todo el esplendor que requiere, y para que la Basílica y sus alrededores se vieran invadidos por una verdadera muchedumbre.

Por causa del mal tiempo, hubo de suspenderse la becerrada de la tarde. Todo hubiera sido cuestión de invadir las gradas, en vez de refocilarse, como el verano, en los tendidos.

En compensación, los cafés y teatros visaron invadidos por el público que no mostraba gran entusiasmo por "nuestro clima". Y otro tanto y aún más, ocurrió durante la noche que es cuando la lluvia se formaliza.

En suma, que el segundo día de Pascua no estuvo a la altura de las circunstancias. Tan grato como resulta en estos días la ingestión del pavo, y el turrón, vino a amargarnos la gestión el estado del tiempo. Que es tanto peor que la llamada de los "aguinalderos".

POR TELÉGRAFO

Provincias

Un incendio

Madrid 26-4 tarde. Comunican de Bilbao que en Ortuello se produjo un incendio, en las cacheras del ferrocarril de Triano a Paridá.

Las pérdidas ascienden a 300.000 pesetas.

No ocurrieron desgracias personales. Se desconocen las causas del siniestro.

La bendición papal a Zamora

Informan de Zamora que el alcalde ha recibido un telegrama del Cardenal Gasparri, en el que el Sumo Pontífice envía su bendición al pueblo.

También el Obispo diocesano ha recibido otro despacho del Nuncio, en el que expone su deseo de que el Niño Jesús premie con cruces la religiosidad de la tierra zamorana.

Llega el Director de Prisiones

Madrid, 26 12 noche. Comunican de Sevilla que ha llegado el director de Prisiones en visita de inspección.

Después de visitar los establecimientos del ramo en esta población continuará su viaje hacia otros puntos.

Accidente de automóvil

Informan de Tarragona que de regreso de Reus un automóvil guiado por Antón Gasparri y ocupado por dos jóvenes, chocó contra un arbol.

Todos los ocupates salieron despedidos y quedaron gravemente heridos.

HOJA DEL DIA

El año que acaba

Nos hallamos en las postrimerías de un año más, que, como todos, se ha ido desgranando, día por día, para ofrecer durante su curso a todos los que le han vivido el tributo de sus donaciones y la rapia de sus exigencias.

Es seguro que nos ha robado ilusiones y existencia porque eso nos lo ha robado a todos; pero Dios quiera que no nos haya robado—y a muchos se lo habrá robado—algun otro tesoro de mucho más valor ¡A cuántas madres les habrá robado el hijo de sus entrañas! ¡A cuántos hijos les habrá arrancado la existencia de sus padres e el cariño de sus hermanos! ¡Cuántas afetas habrá tronco del ¡Cuántas esperanzas habrá deshecho! ¡Cuántos caminos habrá torcido!

Pero en cambio también ¡qué caudal de experiencia nos ha aportado a todos! Esto es lo que seguramente ha traído para todos, y esto es, en verdad, lo mejor que ha podido darnos, porque es de todos sus dones el más permanente y el más rico. La experiencia que éi nos ha dado, por sí sola, o agregada a la de otros años anteriores, puede ser el fundamento de nuestra riqueza, y lo que vale más que nuestra riqueza, el fundamento de nuestra felicidad.

Es probable que a esa experiencia debamos en lo sucesivo el ser más buenos que hasta ahora o más prudentes y avisados. ¡Quién sabe hasta qué punto se habrá ido rectificando en los días de este año la orientación de nuestra vida.

Un año puede ser, y positivamente lo será este, o el pasado, o el que viene, el principio y el fundamento de la fortuna o de la desgracia de un individuo, de una familia, o de un pueblo.

Un año no es nunca una cosa despreciable, porque el caudal de sus días es un tesoro de imponderable valor.

Se ha dicho siempre que el tiempo es oro, y no puede olvidarse que un año lo componen nada menos que trescientos sesenta y cinco días.

En otro orden de cosas es también sabido que un punto de control del alma la salvación. ¡Y cuántos y cuántos puntos se dan en un año! ¡Y por lo tanto ¡Cuántas y cuántas almas pueden salvarse y perderse en el transcurso de un año!

Y no solamente almas, aunque las almas sean lo más preciado, sino pueblos, fortunas, y familias, individuos, esperanzas... ¡Cuántos y cuántos se habrán perdido y se habrán salvado en el transcurso de estos últimos trescientos sesenta y cinco días!

Y como el final de un año equivale a un balance de trescientos sesenta y cinco días, durante cuyo transcurso no nos ha sido dable apreciar, —tal es la rapidez de la vida moderna— si hemos tenido pérdidas o ganancias, no tiene nada de particular que nos acerquemos a esta fecha pestrera del año con la tranquilidad y el temor del comerciante que sospecha que pueda resultar de sus libros en el saldo definitivo, un déficit aterrador y un difícil remedio.

Pocos habrá que con la conciencia completamente tranquila puedan esperar el resultado de este balance.

Para la mayor parte ¡qué pérdidas más atroces deberá representar en méritos, en salud, en alientos, en esperanzas, y en afectos!

Para algunos, pero indudablemente para los menos, el saldo usará en estas materias alguna ganancia; pero ello será seguramente la excepción.

Pocas veces los días nos dan salud, ni aliento, ni esperanzas, ni mérito, ni afectos. Todas esas cosas, más frecuentemente, se nos van entre las uñas de los días que van transcurriendo.

Un año que acaba es siempre una mirada hacia atrás, y aunque ¡dijo el poeta que

cualquiera tiempo pasado fué mejor

eso es únicamente con relación al presente, pero no con relación al futuro o con la mirada hacia adelante que representa el principio de año y que está siempre cargado de tantas esperanzas como lo está en desengaños el año que acaba.

FERNANDO

POR TELEFONO

Pelado y avermente enfermo

Madrid, 26.—12-noche.

Participan de Zaragoza que en aquel Palacio Episcopal se ha recibido un telegrama del Escorial en el cual se comunica la noticia de que el señor Obispo de la Diócesis salmantina doctor Reguera se encuentra gravemente enfermo en aquel Monasterio.

En vista de esta infausta nueva el Cabildo catedralicio ha dispuesto que en todas las iglesias de la diócesis se hagan rogativas por el restablecimiento de la salud del Pelado.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

Bajo el régimen del Directorio

Un mitin

Madrid, 26. 4 t.

El próximo lunes, presidido por el general Hermosa, se celebrará en Trujillo un mitin organizado por el partido de Unión patriótica.

El Patriarca de las Indias

Ha salido para Valencia el Patriarca de las Indias, señor de Diego y Alcobas, con el fin de asistir a la consagración del Obispo auxiliar de Tortosa.

El Rey, de campo

Madrid, 26-12 noche.

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el presidente interino, contralmirante Magaz.

Al saludarle los periodistas les manifestó que Don Alfonso había marchado a cazar, lo cual prueba—añadió—que las noticias que se tienen son completamente satisfactorias.

Consejo

A las nueve y media de la noche terminó la reunión del Directorio.

A la salida, el general Vallespina manifestó a los reporters que en Marruecos no ocurriría novedad. Añadió que el Consejo aprobó un decreto por el que se crea el Diario Oficial de Comunicaciones.

A este efecto se suprimen las actuales publicaciones que actualmente existen.

Fueron desestimadas varias propuestas de ascensos informadas en contra por el Consejo Supremo de Guerra.

Los subsecretarios de Fomento, Guerra y Hacienda llevaron al Consejo asuntos de trámite.

El de la Gobernación varias transferencias de crédito y un estudio sobre subsistencias que quedó para el nombramiento de una ponencia.

Además un proyecto de decreto que se aprobó en líneas generales sobre la reorganización de los delegados gubernativos que han cumplido un año al frente del cargo.

Aunque merecen elogios estos funcionarios —añadió— es preciso su reorganización.

También se ha denegado una solicitud en la cual se pedía que los débitos por derechos del Timbre fueran incluidos en el precepto de caducidad a los cinco años.

Visitando al Presidente

Después del Consejo visitaron al contralmirante Magaz, el alcalde de Barcelona, barón de Viver, el director de Administración Local, señor Calvo Sotelo y el delegado de Abastos, señor Bahamonde.

Talleres de Santa Rita

Bendición y distribución de ropas

Las señoras y señoritas pertenecientes a los Talleres de Santa Rita de Casia establecidos en Almería, celebrarán mañana, en la Iglesia de Santo Domingo, solemne función religiosa en acción de gracias por los favores recibidos durante el año.

A la misa, que se celebrará a las diez de la mañana, asistirá el litmo. señor Obispo, y predicará en ella el Padre dominico Fray Ramón Bailarín.

El mismo día 28, a las cuatro de la tarde, en el domicilio de la presidenta general de los Talleres, doña María Barrosta de Cassinelle, el señor Obispo hará la bendición de las ropas.

Estas serán distribuidas a los pobres: el día 28, en el taller de doña María Barrosta, al terminar la bendición, y el día 29, a las tres de la tarde, en los talleres de doña Adela Cass, viuda de Echeverría, y señoritas Mercedes Carrero y Manuela Martínez Vizconti.

POR TELEGRAMA

Barcelona

Concurso entre periodistas

Madrid 25 4 tarde.

Dicen de Barcelona que el Real Ateneo Club de Cataluña ha abierto un concurso entre cronistas de guerra para premiar los mejores trabajos que glorifiquen las acciones más heroicas realizadas por la Aviación española en Africa.

Se concederá un premio de mil pesetas a la mejor colección de crónicas que narren aquellos episodios; otro de 500 a la mejor crónica sobre el mismo tema y cinco de cien cada una a los trabajos que sigan en orden al mérito de los mismos.

Los trabajos premiados, serán recibidos en un folleto que se repartirá entre las Escuelas de Ingenieros técnicos e Institutos de segunda Enseñanza.

Continúa la repatriación

Madrid, 26-12 noche.
Procedentes de Valencia llegaron en

el correo descientos licenciados pertenecientes a distintas corporaciones.

Desembarcaron ayer en Valencia en el vapor «Castilla» y continuarán su viaje hasta aquí en un tren esp. ojal.

Regreso del conde de Figols

Hoy llegó el conde de Figols, que se posesionó inmediatamente de la presidencia de la Diputación.

Termina el licenciamiento de tropas de esta región

Han llegado 84 soldados licenciados de la quinta del 1921, perteneciente a esta región.

Con este número queda ya completo el de soldados de dicha quinta que tenían que licenciarse de la región catalana.

Dos partidos de fútbol

Este mañana se jugó un partido de fútbol entre los equipos Sueco y Barcelonés.

Venció el primero por dos tantos a uno de los contrarios.

En el campo de la Unión Sportiva de Sarz se jugó esta tarde un nuevo partido entre los equipos Sestae de Bilbao y el propietario de campo.

Ganó el primero por dos a uno. Ambos encuentros resultaron aburridos.

POR TELEFONO

Homenaje a una artista

Madrid, 26-12 noche.

En la Casa de Galicia de esta Corte se celebró hoy al mediodía un banquete en honor de la artista Oflia de Nieto, con motivo de haberse le concedido la Cruz de Alfonso XII, recientemente.

Asistieron numerosas personalidades de todas las artes.

El exministro señor Rodríguez de Viguri pronunció un elocuente discurso ensalzando los altos dotes de la homenajeada.

Esta, emocionada, agradeció el homenaje que se le dispensaba.

POR TELEFONO

FIRMA REGIA

Madrid, 26-12 noche.

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos.

Guerra.—Autorizando a los moros declarados desertores e indultados por disposición del último decreto de julio pasado, para que puedan disfrutar de los beneficios del capítulo 20 de la ley de Reclutamiento.

Concediendo cruces rojas militares a 48 jefes y a 458 oficiales y asimilados por méritos de campaña.

Idem a doce oficiales del segundo grupo de la escuadrilla de Larache.

Varios mandos de coroneles de Infantería, Artillería y Carabineros.

Fomento.—Trasfiriendo al Ayuntamiento de Barcelona los derechos de expropiación que le corresponden por el ferrocarril de Sarriá.

Marina.—Nombrando Intendente general a don Francisco de Paula Jiménez.

Idem Interventor Central a don Fernando Lanuza.

Ascendiendo a varios alumnos de la administración de la Armada.

Hacienda.—Jubilando al delegado de Hacienda de Guadalajara.

POR TELEFONO

Toros en América

Madrid, 26.—12-noche.

Hoy se ha recibido en Madrid un cablegrama de Méjico, en el que se participa que en la plaza de toros de Torreón actuaron los espadas Valencia I y Antonio Márquez, que despacharon seis toros sin excederse en las faenas.

Otro despacho de Lima da cuenta de haberse lidiado en aquella plaza ganado de Coloma.

Actuó Belmonte, que estuvo superior en todas las suertes. Cortó varias orejas.

«Gitanillo», que le acompañaba, cumplió bien en sus toros.

Belmonte fué sacado en hombros de los capitalistas.

POR TELEFONO

Los Amigos de Cervantes

En pro de nuestro idioma

Madrid, 26-12 noche

Firmado por varios jóvenes escritores se ha dirigido un manifiesto a la juventud literaria española.

En dicho documento se invita a formar un grupo llamado «Amigos de Cervantes».

La finalidad de este grupo o entidad será cultivar con entusiasmo el idioma español.

POR TELEFONO

Contra la campaña difamatoria de Blasco Ibáñez

Una protesta vibrante

Madrid, 26.—12-noche.

Comunican de Barcelona que el Capitán general ha facilitado a la Prensa copia del mensaje que el Cabildo Catedral de Barcelona ha dirigido al Presidente del Directorio.

En dicho documento se dice que el Cabildo Catedral, ante la actitud de un mal español, que ha ultrajado a España en la persona de su Rey, no podía ni quería permanecer en silencio.

Elogia después al Monarca y recuerda que siempre llevó con decoro el título de Católico, que lo heredó de sus antepasados.

Añade que su catolicismo se demostró plenamente con su presencia en el Cerro de los Angeles, consagrando la nación española al Sagrado Corazón de Jesús Sacramentado.

Elogia que su actitud de fervoroso hijo de la Iglesia ante el Vaticano. Manifiesta además que le interesa de un modo especial hacer constar su amor a España y al Rey que con tanto acierto ciñe su corona.

Termina diciendo el documento que el Cabildo de Barcelona se honra con una distinción que no tienen otros cabildos, que es la de contar entre sus capitulares al Rey don Alfonso, como canónigo honorario de la Catedral, en cuyo coro se le reserva el mismo sitio que en otros tiempos ocupara Carlos V.

Firman el documento, por todo el Cabildo, el canónigo Vilaseca y el secretario capitular, don José Portalés.

POR TELEFONO

La Asociación Nacional de Químicos

Madrid, 26.—12-noche.

La Asociación Nacional de Químicos ha celebrado junta general para elegir los cargos de la Directiva.

Resultó elegido presidente don Gines Morales.

Se acordó continuar la labor iniciada desde su fundación y contribuir al progreso de las ciencias químicas en España.

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de solida construcción de «La Verdad»

POR TELEFONO

Extranjero

Catástrofe en un colegio

Madrid, 26-12 noche.

Comunican de Hebart (Estados Unidos) que en un colegio de niños de aquella ciudad, en donde celebraban las fiestas de Pascua con toda solemnidad, ha ocurrido una horrible desgracia que ha costado la vida a numerosas infelices criaturas.

De un monumental árbol de Navidad que se había levantado en el patio del edificio se desprendió una bujía encendida, la cual prendió fuego a los adornos del árbol.

Las llamas se propagaron inmediatamente a las habitaciones del Colegio, que pronto quedó envuelto en llamas.

Perecieron carbonizados treinta y seis niños.

Se supone que aun hay más víctimas.

Otro siniestro

Se reciben noticias de París, en las que se da cuenta de telegramas comunicados de Atlanta (E. U.) que acusan que en la última noche a causa de la rotura del dique del río Helsen se inundó la región de Parthartow.

Las aguas causaron grandes daños en los campos; las cosechas quedaron completamente arrasadas en toda la región central de la Georgia.

Han resultado veintidós personas muertas y numerosas heridas.

Revelaciones de un periódico francés

Comunican de París que el periódico «Le Quotidien» afirma que cuando el presidente del Consejo, Mr. Herriot, preparaba la contestación a la comunicación inglesa acerca del aplazamiento de la evacuación de la zona de Colonia, la Comisión interaliada del control descubrió en Berlín por un almirante perfectamente disimulado, una fábrica, en la que se hallaron almacenadas muchas docenas de millares de cilindros de acero en

El Restaurant "Puerta Real"

Felicita a su numerosa y distinguida clientela en las presentes pascuas y les desea un feliz y próspero AÑO NUEVO

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES

Rosales muy variados

J. P. Martin, Mallen 21

SEVILLA

CATALOGO GRATIS

disposición de transformarse en cafiones para ametralladoras pesadas.

Agrega que el periódico «Ese Nouvelle» aprobó que Mr. Herriot no admitiese las proposiciones alemanas, que significaban la evacuación de la zona ocupada de Colonia.

Sigue diciendo que «Le Matin» denunció la maniobra del ministro de Negocios alemán Stresseman, que comunicó a la Prensa en el momento oportuno su nota a la Sociedad de las Naciones, con lo que esperaba provocar un movimiento de opinión contra el asunto provisional referente a la ocupación de Colonia por las tropas inglesas.

UVAS

Para regalos, se venden en barriles de 46 libras, al precio de 25 pesetas barril, casa de Antonio Alemán, Real 35.

POR TELEFONO

MADRID

Las obras de la Gran Via

Madrid, 26.—12-noche.

Se anuncia para el próximo mes de Enero que comenzarán las obras del tercer trozo de la Gran Via.

Los concesionarios de las obras han celebrado una entrevista con el alcalde, conde de Vallellano, para ponerse de acuerdo sobre el asunto.

Para la fiesta de los Reyes Magos

El Ayuntamiento ha abierto una suscripción pública, cuyos productos se dedicarán a comprar juguetes a los niños pobres, en la festividad de los Santos Reyes Magos.

El Ayuntamiento encabeza la colecta con 10.000 pesetas.

Se reúne la Junta de Subsistencias

Hoy se ha reunido la Junta de Subsistencias bajo la presidencia del Alcalde.

Se trató, entre otros puntos, de la adaptación del nuevo régimen al Matadero de Madrid.

NOTICIAS MILITARES

Farmacéuticos del Ejército

La «Gaceta» publica una disposición para que se celebren oposiciones entre doctores y licenciados de Farmacia para proveer doce plazas de farmacéutico segundo del Cuerpo de Sanidad militar.

Revista de Comisario

Se ha dispuesto que la revista de Comisario del mes de Enero se pase el 20 de dicho mes, con la situación del día primero.

De la vida marroquí

Las cábilas, desposadas con el hambre

Juzgamos de interés la siguiente información que publica «El Telegrama del Rif», de Melilla.

«Un diplomático extranjero, que ha recorrido Marruecos, y que según dicen, hace pocos días abandonó Melilla, ha hecho declaraciones sobre el estado actual de los asuntos de la zona española de protectorado, de las que recogemos los párrafos siguientes:

«En la actualidad, al replegarse las tropas españolas, el comercio, la venta de ganado, las compras de maderas y cereales, que aseguraban la comida en el invierno de las gentes de los aduarens, han terminado.

«Los montañeses de Yebala habían conocido un bienestar del que nunca habían gozado.

«Los cañes gustaban de los refinamientos de la vida europea, y bas

tantes de entre ellos habían hecho fortunas de consideración.

«Momentáneamente habrán saboreado el placer de destruir lo poco utilizable que haya quedado en posiciones y campamentos desmantelados, pero el hambre y las luchas intestinas, es el único fruto que recojen con el nuevo estado de cosas.»

De fronteras allá

Las revoluciones de unos documentos falsos

Nuestros lectores están enterados ya de que el Gobierno de los Soviets rusos ha dado a la publicidad las actas secretas del Archivo Oficial del Imperio zarista. Se trata de unos documentos de importancia excepcional, que aclaran en muchos puntos el tratamiento que se dio a la responsabilidad y preparación de la contienda mundial, fijando el papel que en aquella obra han desempeñado personalmente embaejados de los países aliados. Entre esos documentos se destacan los recopilados en la sección «Correspondencia Diplomática de Iswolski 1911-14, por referirse especialmente a la colaboración de las potencias francesas y rusa a base de una próxima guerra contra Alemania. Y con ocasión del incidente marroquí, se manifestó abiertamente la finalidad perseguida por Rusia que, a cambio del apoyo franco a su aliada del Sena en la discusión con Alemania, esperaba el consentimiento de Francia para los planes de expansión del Imperio zarista en las Dardanelos. Así lo indicó al rodear Iswolski al ministro francés De Solves, y aunque Francia no se mostró del todo receptiva a las pretensiones rusas, tampoco logró Iswolski el éxito completo que anhelaba. De ahí que el estadista ruso malandara con fruición el proceso del Gabinete francés y el adelantamiento de Poincaré, en quien halló pronto el mejor auxiliar para sus planes. Desde aquellos instantes, la obra de preparación de la guerra contra Alemania fue progresando con toda seguridad.

Convenciones navales franco-rusas, acuerdos militares entre Inglaterra y Francia, una labor en fin destinada a encerrar al incauto Michel en la más íntima red que existiese en su poder, sin olvidar un detalle, contando con la intervención de Bélgica, con la ayuda del ejército inglés... Todo aquello fue coronado por el viaje de Poincaré a Rusia en el año 1912, significativo ya por el mero hecho de haberse acogido un itisario que excluía totalmente el paso por Alemania.

Los nuevos documentos evidencian un detalle muy importante: el caso belga. Resulta, en efecto, que tanto Inglaterra como Francia contaban con que Alemania llevaría la guerra más a territorio francés pasado por Bélgica. Es más, en el acuerdo militar anglo-francés se asigna la ayuda de Inglaterra, consistente en el envío de 100.000 hombres a la frontera belga. Véase ahora hasta qué punto eran justificados los apasionados de sorpresa con que los aliados acogieron la rotunda violación de la neutralidad de Bélgica.

Todas las actas se hallan inspiradas en el mismo pensamiento. Los estadistas franceses y rusos se habían adaptado a la idea de una guerra y en ella se fundaban para la dirección de su política. Se advierte con toda claridad en qué alto grado se había apoderado de ellos semejante obsesión. El mismo Iswolski solo pensaba ya en preparar la consagración tanto de parte de Rusia como de la alianza franco-rusa.

Y esto sucedía ya en 1911, cuando el estadista del Zar no contaba con la colaboración decisiva de Poincaré. Acerca de este último tema queda aún que coartar; continuaremos, pues, en el siguiente artículo.

A. BRAUN.

Berlín 7 Diciembre de 1924.

Información frutera

Copiamos de una revista profesional, a título de información:

«Los viticultores italianos se esfuerzan por asegurar los principales mercados de Europa para su uva de mesa.»

Las uvas precoces de Argelia y Túnez son las que hacen a las italianas más difíciles competidoras.

Para adelantar la madurez se hace en Italia una inyección anular sobre cada racimo y se riegan las cepas en las épocas oportunas.

Se aconseja por algunos profesionales que se prescindiera de la inyección y se empleen los abonos potásicos.

El mercado alemán, que era antes el preferido por los viticultores italianos, se quiere ahora sustituir por el inglés.»

LEASE EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERÉS

EL CIRCUITO NACIONAL DEL TURISMO

Almería está incluida en el Circuito

Tenemos a la vista una copia de la instancia elevada al Directorio por la Sociedad de Aracelón de Forasteros de Barcelona...

Una prueba de la acogida que ha merecido ya esta empresa, es que la Dirección general de Obras públicas ha telegrafado a los ingenieros jefes de las provincias...

Como se dice muy bien en la exposición elevada al Directorio, el turismo es fuente de riqueza olvidada en España...

El Circuito Nacional de turismo—dice la instancia que nos ocupa—que se considera más práctico y adecuado a la conveniencia que está llamada a satisfacer...

Suponiendo—añade—que la penetración se realice por Irún, la línea constitutiva del circuito nacional de turismo seguiría por San Sebastián, Bilbao, Santander, Burgos, Madrid, Cáceres, Sevilla, Córdoba, Granada, Almería, Murcia, Valencia, Tarragona, Barcelona...

Muchos y muy discretos razonamientos se aducen en pró de esta mejora. Apremios de espacio nos impiden transcribirlos.

Fero lo consignado creemos que basta para que las autoridades almerienses, sin excepciones, se percaten de su utilidad y acuerden sumar su voto al del Ayuntamiento que ya decidió adherirse con todo entusiasmo a este proyecto.

La vida local habrá de intensificarse con el proyectado circuito nacional y todos los sectores de la ciudad habrán de tocar los resultados prácticos de la visita de los excursionistas.

No deben quedar, pues, ni un sólo organismo local ni provincial que no eleve su respetuosa rúbrica al Gobierno en pró de este proyecto magno, en el que Almería ha sido incluida muy justamente.

La falta de brazos Francia no puede intensificar la producción

En todos los países se lamentan los agricultores del exodo de los trabajadores de los campos hacia las ciudades.

La prensa francesa expone que, a pesar de la preparación de las tierras, de los engrases, etc. la producción no puede intensificarse todo lo necesario por la falta de brazos.

La deserción empezó en los campos por los progresos del industrialismo, que reclamaba trabajadores constantemente dándoles mayores jornales que los agricultores.

Según «La Petit Parisien», a esa causa fundamental ha habido que añadir la atracción poderosa que ejercen las ciudades en la gente joven y el servicio militar obligatorio.

La guerra ha precipitado ese exodo del campo a la ciudad, aumentando la fuerza adquirida.

El telegrama de lujo

Por la Prensa han circulado las siguientes cuartillas: «El telegrama de lujo, debido a la iniciativa de nuestra Augusta Soberana la reina doña María Victoria Eugenia va marcando más cada día el favor del público.

Es la mejor manera de felicitar las Pascuas y el Año Nuevo a personas de nuestra familia o de nuestra amistad, siempre es portador de buenas noticias. Quien recibe un telegrama de lujo recibe en él una alegría, nunca se pone en él una noticia desagradable.

El telegrama de lujo es la expresión de cariño del hijo que obtiene el título académico, del hermano del Ejército, del que triunfa en las oposiciones, del que anuncia su regreso a la patria, del que va a tomar estado a satisfacción de su familia.

Con el telegrama de lujo recordamos nuestra amistad a los amigos ausentes. Le felicitamos por el buen éxito de sus empresas, demostramos a nuestros deudos y amigos nuestro afecto inaborrable.

El telegrama de lujo lleva una sobretasa. Cincuenta céntimos de peseta. Esta sobretasa está destinada a la Cruz Roja y al Colegio de Huérfanos. Un pequeño tanto por ciento ingresa en el Tesoro público que es el Tesoro de la nación, el Tesoro de los españoles.

El telegrama de lujo llega a manos del destinatario en sobre blanco y cerrado, y aquél y éste van escritos a máquina en una hoja de papel «Bastón» con bonito dibujo alegórico debido al arte de los más renombrados pintores españoles, entre ellos Benlliure, Moroso Carbonero y Romero de Torres.

Puede ser, ordinario, urgente, diferido o de madrugada y se admiten y reciben en todas las estaciones de Telégrafos de la Península, Baleares y el Norte de África».

MUEBLES

ALCOBAS :—: COMEDORES GABINETES GRANDIOSO SURTIDO PRECIOS BARATÍSIMOS CONSTRUCCIÓN ESMERADÍSIMA TALLERES CON MAQUINARIA PROPIOS

BAZAR «EL LEÓN» Tiendas, 8 y Rostrillo 2 v 4.

Correo de la provincia

Hemos tenido el gusto de saludar al capitán don Fernando Magán Torres, que en viaje de propaganda va visitando a los secretarios de la provincia y dando conferencias sobre esta institución y levantando el espíritu del cuerpo para proseguir con fe y entusiasmo en tan noble y humanitaria labor de orden social.

En el salón de sesiones de este Ayuntamiento y asiste numeroso público y los individuos del somatén desarrolló su notable conferencia que fué muy aplaudida.

Después hizo uso de la palabra el culto abogado don Miguel González Ramírez, el cual fué oído con gusto y grande interés, haciendo la historia de esta institución por demás benéfica, antigua, hermosa y simpática; siendo muy aplaudido.

Por último, el señor Alcalde don Juan Ovarado Ruiz, con expresivas y sentidas frases, dió las gracias a la concurrencia por la atención a su llamamiento y alentó al somatén para proseguir con entusiasmo en tan benemérita institución. Fué también muy aplaudido.

EL CORRESPONSAL

NOTICIAS

Les dos hermanos La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a los hermanos Juan y Francisco López González que en un establecimiento de bebidas apalearon a Pedro Plaza Cruz, produciéndole varias erosiones en la región malar derecha. Pedro fué curado en la Casa de Socorro.

Se vende Automóvil en buen uso. Razón Torres 8. Niño lesionada

En la Casa de Socorro ha recibido asistencia Isidro Alex Moya, de 14 años, que padecía una contusión en la región frontal.

Se la ocasión un individuo que fué detenido en la Comisaría de Vigilancia.

Se vende automóvil Overland, casi nuevo Darán razón en la Administración desde por el día de aceite de higado de bacalao puro y fresco. Es la Droguería «El Triunfo» B. fue González F. de Plaza. P. de Nicolás Salmerón 8 (cuarta de Puchena) Almería.

Un viandante «obezón» El chofer Bas García Vicente, de 17 años, ha denunciado en la Comisaría que cuando pasaba por la calle de las Tiendas con el «auto» que conduce, en sujeto llamado Ricardo López Castejón se le puso de ante, negándose a apartarse y dirigiéndole insultos y amenazas.

Se vende La instalación de un establecimiento para comestibles. En esta Administración darán razón. Uno que apodera

Juan Rodríguez Santisteban ha presentado denuncia contra Miguel Cañadas Fernández, que le apodera de la puerta de su domicilio en la madrugada del jueves

A los Parraleros Injertos encabezados, de gran desarrollo, soldadura perfecta y bien seleccionados de las variedades Reputada Lat o leñameo, Gloria Montpellier y Aramoñ Razon para su venta don Antonio Burgos —Plaza de la Iglesia Huecija.

Reumáticos Vuestros dolores serán curados radicalmente con «Embrocación K. aserina». Precio 250 pesetas. Venta en Farmacias.

Pinturas al aceite y Esmales de todos colores Droguería El Triunfo. R. del González F. de Plaza. P. Nicolás Salmerón 8 (Puerta de Puchena) Almería.

Natalicio Ha dado a luz un niño doña Natividad Mañas, esposa de don Francisco López Maestro Nacional de Ilar.

Damos la enhorabuena a los padres del recién nacido.

El nervio futbolista Los futbolistas son los hombres que aspiran a la reconstrucción de su pueblo procurando fortalecer sus músculos en los distintos movimientos que ocasiona el popular deporte; pero no advierten que un exceso de fatiga puede enervar sus fuerzas y debilitar su cuerpo.

Este cansancio, hay que evitarlo y vigilar el organismo debilitado con un buen tónico que le ponga de nuevo en condiciones de lucha. El remedio más eficaz para combatir la anemia y el empobrecimiento de la sangre, es sin duda, alguna de las famosas reconstituyentes Jassab de Hipofosfitos Saind, aprobado por la Real Academia de Medicina, y que cuenta con 38 años de existencia.

Ganga Lo es verse libre de picoros y zarras con el Acarol, remedio infalible que cura en el acto.

CONVOCATORIA EL SOMATEN

Para hoy sábado, a las siete de la tarde, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, están citados los señores que ostentan mandos del Somatén Nacional de la 3.ª Región en los Distritos de esta Capital, para tratar de asuntos importantes relacionados con esta honrosa institución ciudadana; esperándose que la asistencia sea completa.

BOLETIN OFICIAL

El del miércoles último, publica: Reales ordenes de la Presidencia del Directorio, sobre la tramitación de expedientes para la concesión de tranvías, la venta del algodón, el abono a las diputaciones de los créditos que le hacen los Ayuntamientos, y las reformas en sus estatutos de las asociaciones.

—Otra de Hacienda referente a la exportación de alcoholes y guardienses. —Resolución de minas cuyos dueños deban satisfacer el canon anual de superficie antes de fin de mes. —Acta de la reunión de la diputación con que inauguró el primer periodo semestral. —Expedientes mineros que han de ser careados. —Varios edictos.

Contiene el del jueves: Continuación del acta de la sesión inaugural del primer periodo semestral de la Diputación. —Diversos edictos de escaso interés general.

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Gijón, Gijón y Santander, todos los sábados.

Servicio quincenal entre Almería y Gijón.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Gijón, admitirán carga en Gijón para este puerto.

Para más informes a sus agentes. RENO DE RICARDO GIMENEZ 8 en G. Boulevard del Príncipe 75 Almería.

CONSULTORIO DE LA Divina Infantita

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTRAFIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5 Granada 27 (Almería)

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA

EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS. DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO 22

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe 59

DR. NAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Príncipe, 75 principal

Carrera de Derecho

El próximo día 7 de Enero, comenzará las clases de preparación para la Carrera de Derecho y Oposiciones en general, bajo la dirección de DON LUIS BBLD y SORIANO DE MONTOYA.—ABOGADO DEL ESTADO DE ESTA PROVINCIA.

Informes y matrícula; Hotel Central.—Calle de Rueda López

Elixir de Protochloruro de hierro con hipofosfitos

VIVAS PÉREZ Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PALIDOS, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, DEBILIDAD, INAPETENCIA Y MENSTRUACIONES DIFICILES ven desaparecer sus padecimientos y las convalecencias se fortalecen en forma inesperada mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto. De venta en las principales farmacias. Depósito General: Farmacia de Vivas Pérez.—Almería

PARA REYES

Gran Exposición de Juguetes

en «LA IBÉRICA» Príncipe, 16

NOTA.—La muñeca andadora que regalaba esta Casa a sus clientes le ha correspondido a la niña Conchita Flores Muller. Alvarez de Castro núm. 15.

Carbones minerales

Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Carbon Cardiff fragua Coke metalúrgico plata Newcastle Carbon Cribado Asturiano Carbon menude lavado Asturiano Antracita Nueces Antracita Diamend cribado

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID DELEGACION DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrabillas

Carbones

Carbon Cardiff fragua, Carbon Cardiff grueso la lista Almirantazgo, Carbon Menude lavado Asturiano, Antracita Inglesa, Cobles cribada, Coke, Metalúrgico.

M. BERJON.—Boulevard, 59

VÍAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pardo; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etcétera. Hora de consulta: de 3 a 4 en su domicilio, calle de Méndez Núñez, número 11

CONSULTORIO DE LA Divina Infantita

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTRAFIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5 Granada 27 (Almería)

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA

EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS. DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO 22

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe 59

DR. NAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Príncipe, 75 principal

Clínica de Medicina y Cirujía general de José María García Sánchez

especialista en partos, enfermedades de mujer y niños. Consulta de 11 a 1 y 5 a 6 tarde.—Javier Sanz 18.

AZUFRE

Sulfato de cobre inglés

ROMERO HERMANOS

AGENCIA MARITIMA

ARBOLES, PLANTAS Y SEMILLAS

DE TODAS CLASES GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTICOLAS «LA QUINTA»

Los viveros más importantes de España Exportación a todas partes Construcción de Parques y Jardines Precios sin competencia PÍDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS

JUAN LEYVA SUCESOR DE P. GIMENO = GRANADA

PUBLICACIONES

Una campaña enérgica de "La Monarquía"

Nuestro colega madrileño "La Monarquía" comenzó una campaña de gran violencia que va a proseguir intensamente en números sucesivos...

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, SABADO. Santos Juan ap. y evang., Máximo ob., Teodoro y Teofanas mjes. y Santa Nicetrata virgen.

La Misa y el Oficio divino son de San Juan Apóstol y evangelista, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO. LOS SANTOS INOCENTES mrs. Santos E. tiquio pbro., Domitiano diac., Inés, Ce. sario, Troadio, Pastor y Victor mrs. y Ssa. Demna y Agape vgs.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Inocentes, mártires, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy es la Parroquia de Santiago.

Mañana, en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres.

En la CATEDRAL. Por la mañana a las 9 Horas Canonias, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 8 Vísperas y Completas, y a continuación los Matines y Laudes del día siguiente.

TRIDUO SOLEMNES. Se celebran con toda solemnidad en las Iglesias siguientes:

Real Convento de las Puras. Orden de los cultos: Todas las tardes a las 5: exposición de su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio del triduo, sermón Bendición Reserva y adoración del Divino Niño.

Día 27: M. I. Sr. Dr. D. Lino Rodrigo; dignidad Maestrescuela de la S. I. Catedral y Secretario Camarillo del Obispo.

El día 6 de Enero, festividad de los Santos Reyes, se celebrará un ejercicio en honor del Niño Jesús; empezará a las cinco de la tarde con exposición de S. D. M. terminando con villancicos y adoración del Divino Niño en el "Portal de Belén".

Parroquia de Santiago. Orden del Triduo: Todos los días, a las 9, Misa de pastores; a las 10 misa solemne con exposición, de S. D. M., quedando expuesto hasta la terminación de los cultos.

Por la tarde, a las 5, estación cantada, sauto rosario, ejercicio del triduo, sermón motas, bendición, reserva y adoración al Divino Infante.

El último día procesión claustral, dando la bendición al excoentísimo e ilustrísimo señor Obispo.

OctAVARIO AL NIÑO JESÚ. Solemnidad en los que a Jesucristo N. S. en los misterios de su natividad, infancia y años de diez...

Se terminará con la bendición del Santísimo y Adoración del Niño Jesús.

Día 31. Te Dám solemne, en acción de gracias por los beneficios recibidos en el año...

Día 1.º de Enero de 1925. Fiesta titular de la Compañía de Jesús.

A las 8 y media, Misa solemne y comunión.

A las 6 de la tarde, como en los días anteriores: Sermón del Nombre de Jesús por el R. P. José Rodríguez Ponce de León.

A la bendición y reserva asistirá el Ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Obispo. En el Octavario se exporará el texto de San Lucas, cap. II, v. 52: "Jesús crecía y se fortalecía, en sabiduría, en edad y en gracia, delante de Dios y de los hombres."

Plan de los sermones inspirados en este texto sobre la educación de la niñez:

Día 1.º El Misterio de la Natividad de N. S. J.

Día 2.º El niño en el regazo de sus padres.

Día 3.º Primera infancia del niño.

Día 4.º Virtudes del niño.

Día 5.º Defectos del niño.

6.º Deberes sagrados de los padres con los niños.

Parroquia de San Sebastián. A las doce misa cantada con Diáconos y Orquesta en la cual se podrá comunicar.

Solemnidad triduo al niño Jesús los días 25, 26 y 27.

A las 9 de la mañana, misa cantada, con Manifiesto, Diáconos y Orquesta.

A las 5 de la tarde, Exposición, estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón a cargo de los Sacerdotes de esta Parroquia, adoración al Niño Jesús y Pastorelas con Orquesta y Panderetas.

SANTO ROSARIO. Se rezará en todas las Parroquias a las 6 menos cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la Parroquia de Santiago.

ADORACIÓN NOCTURNA. Esta noche en Santo Domingo, a las 9, Vigilia ordinaria por el turno 2.º La Virgen del Mar.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención particular de las personas que lo soliciten.

ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO. Mañana se celebrará en la Parroquia de Santiago los cultos mensuales con Misa de Comunión general, a las 8 haciéndose a continuación la Súplica Perpetua, durante el día hasta finalizar los cultos de la tarde que comienzan a las 5 con Santo Rosario, ejercicio, Salve y Letanías cantadas y Oración final.

A SANTA RITA DE CASIA. Las señoras y señoritas pertenecientes a los Talleres de Santa Rita de Casia celebrará mañana solemne función religiosa en Santo Domingo por los favores recibidos durante el año, teniendo Misa solemne con asistencia

de nuestro Rvmo. Señor Obispo, y sermón que predicará el R. P. Fray Ramón Bellarín O. P.

TRIDUO EUCARÍSTICO. En la Santa Iglesia Catedral se celebrará en los días 29, 30 y 31 un triduo a Jesús Sacramentado para dar gracias al Santísimo por los favores obtenidos con la fundación del Jubileo Claustral.

Todos los días predicará el M. I. señor don Manuel Puerta, casado de esta Santa Iglesia Catedral.

El último día solemne procesión claustral, dando el ejercicio a las 4.

VIAJEROS

Ha llegado a esta capital los señores siguientes, hospedados en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón. Don Antonio Cerviño, de Badajoz y don Miguel Gimeno de Roquetas.

Hotel Continental. Don Heracleo Abad de Granada, y don Juan Alfara, de Madrid.

H. La Perla. Don Alfredo Navarro de Friburgo, don Manuel Blasque, de Serón y don Juan Cervantes, de Bayarque.

Notas marítimas

Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS. Vapor italiano "Prinzess", de Bana, con carga general.

Idem yanqui "West Gallerm", de Aljandris, con carga general.

Idem español "Balear", de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem ídem "Cabo Gallera", de Málaga, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS. Vapor "Cervera", para Ceuta con carga general.

Idem "Cabo Gallera", para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem "Balear", para Melilla con carga general y pasajeros.

Idem yanqui "West Gallerm", para New York con carga general y pasajeros.

Idem italiano "Prinzess", para Londres con carga general.

T. S. H.

Para hoy, sábado, se anuncia los siguientes empujes: Madrid: (R. I. 392 metros)

A las nueve, cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológico, previsión del tiempo y noticias. A las nueve y quince. Transmisión de señas horarias. A las nueve y veinte. Programa organizado por la Revista infantil "Titirima".

A las diez. Concierto por la orquesta "Radio": "L. Gaisse" y "Giróffé Giróffé".

A las diez y veinte. Gran concierto vocal, tomando parte distinguidas solistas, Solista, señorita Gaitán, Coros. Señor Vaz de Rueda (soprano); "Lolita" (con orquesta), Tosti; "Los dos músicos", Góicoche; Solista señorita Gaitán. Coro de "Bohemios" (solista señor Vaz de Rueda); Viver; "Le fossé" (romanza) señorita Gaitán)

A las diez y cuarenta y cinco. Crítica bibliográfica por el redactor literario de la "Radio Ibérica".

A las diez y cincuenta y cinco. Selección de la "Traviata", por la Orquesta "Radio".

A las once y quince. Recital de piano por la señorita María Rivas: "Elis", "Pollehsela", "Rapsodia húngara número 10" Liszt.

A las once y treinta. Orquesta "Radio" (música española) "Gigantes y cabezudos" "La gran vía" y "El juramento".

¿Tose Vd.?

¿TIENE CATARRO, ASMA, OPRESIÓN DE PECHO, O ESPERFORA CON DIFICULTAD? TOME HOY MISMO PULMOGENOL DEL DR. CUERDA

y cesarán todas sus molestias. Preparado RADIATIVO RECONSTITUYENTE, BALSAMICO Y CALMANTE INOFENSIVO. Premiado con medalla de oro y GRAN PREMIO.

Caja de comprimidos, 1.50. Jarabe, 5 pesetas.

De venta en las principales farmacias.

Se admiten

Huéspedes en casa particular, buen trato. Dirección en esta Administración.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS. 59 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil. SUEDIRECTOR EN ALMERIA. JOSÉ ROMERO BALMAS. PASEO DEL PRINCIPE, 10.

MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES CAJERIO de todas CLASES. ALBERTO NOGUERA. Parque Alfonso III, 28. Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas ganeras.

Antes de comprar consultar precios. CASAS en Barcelona, Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCION TELEGRAFICA AREUGON.

SOLUCION BENEDICTO de glicerofosfato de cal con CREOSOL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad. ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO. Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Orta, José Antonio Sánchez.

Se desean con urgencia agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse al Apartado de Correos 4026.-Madrid.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 15 de Enero al vapor Manuel Arnús. Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Diciembre el vapor Antonio López con escala en Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informaciones dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del surral Segura, 2.º bajío.

"LA INDEPENDENCIA" DIARIO CATOLICO FUNDADO EL AÑO 1908. Oficinas y talleres: Calle de Eduardo Pérez, núm. 6.-Apartado de Correos núm. 26 Teléfono núm. 85. PRECIOS DE SUSCRIPCION. En Almería, un mes. Ptas. 2'00. Provincia trimestre. " 6'00. Extranjero, trimestre. " 15'00. Es el periódico mejor informado y de mayor circulación en la provincia PARA ANUNCIOS. Pídanse precios en la Administración PAGOS ANTICIPADOS.

Callicida Pizá. Esurpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósitos en Almería. Farmacia de la Sra. Vinda de Vivas Pérez.

"La Independencia" DIARIO CATOLICO FUNDADO EL AÑO 1908. Oficinas y talleres: Calle de Eduardo Pérez, número 6.-Apartado de Correos número 26. Teléfono número 85. PRECIOS DE SUSCRIPCION. En Almería, un mes. Ptas. 2'00. Provincia trimestre. " 6'00. Extranjero trimestre. " 15'00. Es el periódico mejor informado y de mayor circulación en la provincia. Para anuncios, Pídanse precios en la dministración. PAGOS ANTICIPADOS.